
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(Łk 10, 38-42) 

Marta i Maria przyjmują Jezusa 

Słowa Ewangelii według św. Łukasza 

Jezus przyszedł do pewnej wsi. Tam 
niejaka niewiasta, imieniem Marta, 
przyjęła Go do swego domu. Miała ona 
siostrę, imieniem Maria, która siadła 
u nóg Pana i przysłuchiwała się Jego 
mowie. Natomiast Marta uwijała się 
koło rozmaitych posług. Przystąpiła 
więc do Niego i rzekła: «Panie, czy Ci to 
obojętne, że moja siostra zostawiła 
mnie samą przy usługiwaniu? Powiedz 
jej, żeby mi pomogła». 

 Pan jej odpowiedział: «Marto, Marto, 
troszczysz się i niepokoisz o wiele, a po-
trzeba mało albo tylko jednego. Maria 
obrała najlepszą cząstkę, której nie bę-
dzie pozbawiona».  

Oto Słowo Pańskie. 

 

 

ROZWAŻANIE 

"Marto, Marto, troszczysz się i niepokoisz 

o wiele, a potrzeba mało albo tylko jed-

nego. Maria obrała najlepszą cząstkę, któ-

rej nie będzie pozbawiona." Łk 10,41-42 

Mówi się, że praca jest ważna, że bez 
pracy nie ma kołaczy. Dlaczego zatem 
Jezus niejako karci Martę gdy ta pra-
cuje, służy? Nie dziwimy się jej posta-
wie, bo przecież w progach jej i jej sio-
stry domu zasiadł wyjątkowy gość. 
Gdy nas ktoś odwiedza także chcemy, 
by czuł się dobrze, chcemy jak najle-
piej go ugościć. Czy to źle? Na pewno 
nie! Jezus chce tylko zwrócić uwagę 
na fakt, że na wszystko w życiu jest 
czas i miejsce. Istotna jest praca, od-
poczynek, ale też modlitwa. Dobrze 
tłumaczy to dewiza benedyktyńska: 
"ORA ET LABORA" – "MÓDL SIĘ I PRA-
CUJ." Zatem jak praca to praca, ale jak 
modlitwa, rozmowa z Przyjacielem, to 
już tylko to...  

Pomyśl: Masz pracę? Dziękuj za nią 
Bogu i ceń ją, ale nie zapomnij o wyci-
szeniu, bo może się okazać, że On cze-
kał na Ciebie, był blisko a Ty tak praco-
wałeś na rzecz rodziny, 
bliskich i ku chwale 
Boga, że się z Nim roz-
minąłeś. Bądź mądry!  



INTENCJE MSZALNE 20 – 27.07.2025  

Intencja modlitewna na lipiec: abyśmy się uczyli coraz lepiej rozeznawać, abyśmy umieli wybierać 
drogi życia i odrzucać to wszystko, co nas oddala od Chrystusa i od Ewangelii. 

20.07.2025 – XVI NIEDZIELA Zwykła 

B: 9:00 + Stefania, Tomasz, Jan i Leontyna Herba   

D: 10:30 
– Dziękczynno-błagalna o Boże błogosławieństwo dla Martyny z ok. 18-tych ur. 
   i dla Amelki z ok. 11-tych urodzin 

Sz: 12:00 + Małgorzata, Stanisław, Bronisława i Józef Czarny 

21.07.2025 – PONIEDZIAŁEK 

B: 18:00 + Adela Majewska – int. od uczestników pogrzebu – m-c po śmierci i pogrzebie 

22.07.2025 – WTOREK 

Sz: 18:00 + Stanisława i Bronisław Drozd i rodzice z obu stron 

23.07.2025 – ŚRODA 

B: 9:00 – dantis 

24.07.2025 – CZWARTEK 

D: 18:00 + Jan Kowalski – int. żony i syna 

25.07.2025 – PIĄTEK 

Sz: 18:00 – O Boże błog dla Julii z okazji 5-tych urodzin 

26.07.2025 – SOBOTA 

Sz: 17:00 – O Boże błog. dla Rafała Jankowiaka z okazji 50-tych urodzin 

Sz: 18:00 + Józef Stępień (20rśm.) 

27.07.2025 – XVII NIEDZIELA Zwykła 

B: 9:00 + Zbigniew Jakimowski 

D: 10:30 
– O Boże błogosławieństwo dla Hani z ok. 5-tych ur., dla Olivii, Aleksandry, 
   Natalii i Grzegorza 

Sz: 12:00 + Irena (3rśm.) i Mieczysław Jankowscy 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Pamiętajmy o właściwym wykorzystaniu podarowanego nam czasu wakacji. To 
nie jest czas wolny od przykazań Bożych i kościelnych. Niech sprzyja pogłębieniu 
naszych relacji z Bogiem, umocnieniu wiary, nawróceniu. Temu właśnie służy 
każda niedzielna Eucharystia. Nie rezygnujmy z tego najcenniejszego realnego 
spotkania z Panem Jezusem, tak łatwo zasłaniając się wakacjami, oddaleniem 
świątyni. 

2. W dzisiejszą niedzielę, przypadającą przed liturgicznym wspomnieniem Świętego 
Krzysztofa (piątek, 25 lipca), męczennika z połowy III wieku, patrona kierowców 
i podróżujących, orędownika w śmiertelnych niebezpieczeństwach w ramach 
Ogólnopolskiego tygodnia św. Krzysztofa po Mszach św. zostaną 
pobłogosławieni kierowcy i ich pojazdy. Tradycyjnie ofiarą „1gr za 1km” 
szczęśliwej podróży wesprzemy misjonarzy w zakupie środków transportu. 
Pamiętajmy jednak, że błogosławieństwo nie zwalnia nas z obowiązku 
zachowania rozsądku i wyobraźni na drodze. Błogosławieństwo kierowców, sa-
mochodów i wszelkich innych pojazdów odbędzie się po każdej Mszy Świętej! 

3. W najbliższy wtorek, 22 lipca, w kalendarzu liturgicznym przypada święto Świętej 
Marii Magdaleny, patronki dobrej przemiany. Magdalena, wierna uczennica 
Chrystusa, była przy Jego śmierci i pierwsza ujrzała Go po zmartwychwstaniu 
wczesnym rankiem dnia paschalnego (Mk 16,9). Jej kult w całym Kościele za-
chodnim rozpowszechnił się od XII wieku. Od początku patronuje też Zgroma-
dzeniu Matki Bożej Miłosierdzia, do którego należała Święta Siostra Faustyna, a 
szczególnie dziewczętom i kobietom potrzebującym moralnego odrodzenia, wy-
chowaniem których zajmują się siostry.  

4. Natomiast w środę, 23 lipca, kalendarz liturgiczny przynosi święto Świętej Bry-
gidy (ok. 1302-1373), patronki Europy. Warto spojrzeć na jej piękne życie (żony, 
matki, a potem zakonnicy). Jest ono świadectwem, że każdy stan może być prze-
strzenią spotkania z Bogiem. Święty Jan Paweł II w 1999 roku ogłosił Brygidę 
współpatronką Europy. Jak ona trwajmy w Tym, który nas umiłował. 

5. W piątek, 25 lipca, obchodzimy święto Świętego Jakuba Apostoła. Został powo-
łany jako jeden z pierwszych uczniów Pana Jezusa wraz ze swoim bratem Janem, 
stąd Jakub Starszy albo Większy. Spośród Apostołów jest pierwszym, a po Szcze-
panie drugim męczennikiem Kościoła. Już w 44 roku na rozkaz Heroda został 
ścięty mieczem (Dz 12,1-2).  

6. Przyszłą niedzielę z inicjatywy papieża Franciszka będziemy przeżywali jako 
Światowy Dzień Dziadków i Osób Starszych, a to z racji przypadającego dzień 
wcześniej – w sobotę, 26 lipca, liturgicznego wspomnienia Świętych Joachima i 
Anny, rodziców Najświętszej Maryi Panny. 

7. Bóg zapłać Różom Różańcowym i parafianom którzy uczestniczyli w kolejnym 
dniu fatimskim w naszej parafii. Zapraszam na kolejny w sierpniu! 

8. Zbliża się termin ubezpieczenia mienia naszej parafii. Proszę o tradycyjną zbiórkę 
ofiar na ten cel we wszystkich miejscowościach naszej parafii. Bóg zapłać za już 
złożone ofiary! 



9. Nie zapominajmy też o tych, dla których lato jest czasem wytężonej pracy, 
zwłaszcza o pracujących na roli, na budowach, w szpitalach, transporcie, pozo-
stających na koniecznych dyżurach… Módlmy się, aby Pan Bóg błogosławił w ich 
trudzie. Oni często pracują, aby inni mogli wypoczywać. 

10. 29 lipca we wtorek przybędzie do nas Piesza Pielgrzymka z Legnicy na Jasną 
Górę. Pielgrzymi zatrzymają się w Szydłowcach na Mszę świętą, odpoczynek 
i obiad. 

11. W sierpniu zapraszam na pielgrzymki: rowerową – 15.08.2025 r. do Sanktuarium 
w Ligocie Książęcej i autokarową – od 21 do 24 sierpnia br. śladami Męczenni-
ków Podlasia. Odwiedzimy m.in.: Lubartów, Kozłówkę, Radzyń Podlaski, Sie-
dlce, Kolegiatę w Sokołowie Podlaskim, Drohiczyn, Sanktuarium Matki Bożej w 
Leśnej Podlaskiej, słynną Górę Grabarkę – miejsce pielgrzymkowe wyznawców 
Prawosławia, Sanktuarium Błogosławionych Unitów Podlaskich w Pratulinie, 
Cerkiew Unicką w Kostomłotach, Kodeń i będziemy uczestniczyć w XXXV Piel-
grzymce Parafii w Łęcznej k. Lublina. 

12. Dziękujemy za posprzątanie i udekorowanie kościołów. W tym tygodniu pro-
simy: 

*w Szydłowicach: Aleksandra i Piotr Piaseccy, Jolanta i Ryszard Goclon, Justyna Gra-
lak, Łucja i Czesław Gajda, Maria i Dawid Pałka; 

*w Dobrzyniu: Krystyna i Jan Mykita, Helena Konstanciuk, Maria Szczepaniak, Feliks 
Szczepaniak, Elżbieta Szostak, Iwona i Radosław Szachnowscy; 

*w Błotach: Halina Boruń, Alicja Pasierbska. 

13. Na wakacyjną lekturę polecam: tygodnik Gość Niedzielny.  

14. Błogosławionego wakacyjnego tygodnia dla wszystkich parafian i dla gości. 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM 

• w czwartek, 24 lipca – Święta Kinga (1234-1292), córka króla węgierskiego Beli 
IV, żona polskiego księcia Władysława Wstydliwego, która po śmierci męża 
wstąpiła do zakonu klarysek i dalsze swoje życie poświęciła dla ubogich; Święty 
Jan Paweł II kanonizował ją w 1999 roku; 

• w sobotę, 26 lipca – Święci Joachim i Anna, rodzice Najświętszej Marii Panny; 
tego dnia pamiętajmy o modlitwie w intencji naszych rodziców i dziadków. 

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ 

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos * i jak Maryja czynić 
wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, * byśmy budowali ko-

munię, * formowali serca * i realizowali Twoją misję. * W Duchu Świętym, * na 

chwałę Ojca * powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wrocławskiej, * aby był Bo-

żym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, * módl się za nami! 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77 412 69 84  
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